
   

Система диспетчерской 
оперативной связи 

“Коннект” 

      



Оглавление 
1)  Введение .............................................................................................................................................. 2 

2)  Назначение пульта КОННЕКТ УТ322.398 .......................................................................................... 4 

4)  Тактико‐технические характеристики Пульта УТ322.398 ............................................................... 7 

5)  Кнопки пульта и их назначение ........................................................................................................ 7 

6)  Режимы работы дисплея пульта ...................................................................................................... 8 

a)  Режим <Включения Пульта> ......................................................................................................... 8 

b)  Режим <Стартовый Экран> ............................................................................................................ 9 

c)  Режим <Сеанс связи> ................................................................................................................... 12 

d)  Режим <Ввода абонента с клавиатуры> .................................................................................... 13 

e)  Режим <Ввода абонента из базы> .............................................................................................. 14 

f)  Режим <Список не квитированных вызовов> ........................................................................... 15 

7)  Алгоритм расшифровки вызова ..................................................................................................... 16 

8)  Алгоритм кодирования вызова ...................................................................................................... 17 

9)  Типы сигналинга SELECT‐V ............................................................................................................... 17 

10)  Программная настройка пульта ................................................................................................. 18 

11)  Шаблоны вызова по приему и передаче .................................................................................. 22 

12)  Пример работы пульта ................................................................................................................. 23 

13)  Тестирование каналов системы .................................................................................................. 24 

14)  Смена конфигурации настроек Пульта ...................................................................................... 24 

15)  Комплектация Пульта УТ322.398 ................................................................................................ 25 

16)  Дистанционный контроллер УТ322.399 ..................................................................................... 26 

17)  Тактико‐технические характеристики контроллера УТ322.399 .............................................. 29 

18)  Комплектация контроллера УТ322.399 ...................................................................................... 29 

 

 

 

 

 

   



 

1) Введение 

Система “Коннект” предназначена для организации радиокоммуникационной сети на 

базе ЛВС (локальных вычислительных сетей). Основными элементами системы являются: 

 Пульты оператора УТ322.398 

 Адаптеры радиостанций УТ322.399 

Пульты оператора служат для организации рабочего места диспетчерского центра.  

Адаптеры радиостанций устанавливаются в местах размещения радиосредств (базовых 

радиостанций, ретрансляторов). 

Назначение система оперативной связи “Коннект”: 

• Комплекс предназначен для организации распределенной сети 
оперативной связи. 
 

 
 

• Система строится на базе локальных вычислительных сетей (ЛВС). 
• Система может быть построена на базе ЛВС предприятия, а также 

глобальной сети с использованием арендованных каналов. 
 
 

• Количество пультов и удаленных базовых станций в системе не 
ограничено. 

• Многозонное построение системы. Контроль за большим количеством зон 
из одного диспетчерского центра 
 



 
 
 

• Укрупнение диспетчерских центров путем объединения подразделений 
предприятия 

•  
 

 

 



2) Назначение пульта КОННЕКТ УТ322.398 

 

 

i) Пульт Коннект УТ300.398 в дальнейшем ПУЛЬТ предназначен для 

организации, распределенной радиокоммуникационной сети.  

ii) Пульты поддерживают до 5 удаленных соединений с АДАПТЕРАМИ.  

iii) Топология подключения АДАПТЕРОВ к ПУЛЬТУ – радиальная 
iv) Пульт может работать в сигнальной системе SELECT‐V (опционально) 
v) Адресация пульта в сигнальной системе может быть двух,трех и 

четырехзначная 

vi) Ограничений по количеству пультов в системе не существует 

vii) На один удаленный Адаптер может быть нагружено до 4 Пультов. 
viii) Пульт поддерживает режим передачи данных по порту RS232 на скорости до 

110 Кбод 

ix) База абонентов пульта может быть до 1000 (опционально). 
x) Пульт поддерживает книгу не принятых вызовов 

xi) Пульт производит контроль канала до каждого адаптера с визуальной и 
звуковой диагностикой 

xii) Внешний вид ПУЛЬТА и расположение элементов управления 
(1) ПУЛЬТ представляет собой моноблок с набором элементов для 

управления в радиокоммуникационной сети 

(2) Рисунок ПУЛЬТА представлен ниже 

 

 

 

xiii) Дисплей 4х строчный отображает текущее состояние ПУЛЬТА 

1

Пульт КОННЕКТ 
УТ300.398

2 3 A

4 5 6 B

7 8 9 C

* 0 # D

1Ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲ 
Индивидуальный
123 Иванов

▼ ▲

Основная 
клавиатураДисплей

4-х строчный

Кнопки выбора

Динамики



xiv) Основная клавиатура предназначена для ввода данных и управления 
ПУЛЬТОМ 

xv) Кнопки выбора предназначены для перемещения по спискам и регулировки 

параметров системы 

b) Дисплей пульта представляет собой буквенно‐цифровую матрицу размером 4 
строки на 20 символов в каждой строке 

c) Дисплей имеет несколько режимов отображения 

i) Режим <Включения пульта> 

ii) Режим <Стартовый экран> 

iii) Режим  <Cеанс связи> 
iv) Режим <Ввода абонента с клавиатуры> 
v) Режим <Ввода из базы абонентов> 

vi) Режим <Список не квитированных вызовов> 
vii) Режим <Фиксированных вызовов> 
viii) Режим <Тестирования каналов> 

 

3) Внешний вид пульта и разъемы 

 

a) Фронтальная панель пульта 

 

 

b) Тыльная панель пульта 
i) Разъем <Микрофон‐тангента> предназначен для подключения внешнего 

микрофона 

ii) Разъем <Сеть> RG45 предназначен для подключения локальной сети 

iii) Разъем Com‐порт предназначен для передачи данных по RS‐232 

iv) Разъем <Питание/Аксессуары> предназначен для подключения ЗЗУ и 

питания 12 Вольт 



 

 

 

 

 

   



 

4) Тактико‐технические характеристики Пульта УТ322.398 

  

Функция  Значение 

Количество пультов в системе  До 100 

Количество удаленных контроллеров на один пульт  До 5  

Скорость передачи по сети   До 64 кБод на 1 
канал 

Скорость передачи данных по порту RS‐232  До 115 200 кБод 

База абонентов в сигнальной системе SELECT‐V  До 100 
До 1000 опцион 

База фиксированных вызовов  До 10 

Контроль обрыва канала   До 3 секунд 

Список не квитированных вызовов  До 20 

Количество оперативных конфигураций   До 3 

Тестовый контроль каналов  До 5 

Канал записи переговоров на ЗЗУ  1  

Сигнальные системы SELECT‐V  CCIR 50 
CCIR 70 
CCIR 100 
EEA 
ZVEI 

Приемные вызовы  Индивидулаьный 
Групповой 
Аварийный 
Автоподтверждение

Вызовы для передачи  Индивидуальный 
Автоподтверждение

Динамическая адресация   2 разряда 
3 разряда 
4 разряда 

Напряжение питание  12 Вольт 

Ток потребления  100 мА 

 

5) Кнопки пульта и их назначение 

 

 

i) Для работы с пультом применяется набор кнопок: 

(1) Кнопки  <Стрелка вверх>  и <Стрелка вниз> предназначены: 
(a)  для регулировки громкости,  
(b) навигации по базе абонентов,  
(c) навигации по списку не квитированных вызовов 

(2) Кнопка <A> предназначена для активации режима <Ввод абонента с 
клавиатуры> 



(3) Кнопка <B> предназначена для активации режима <Ввод абонента с 
базы> 

(4) Кнопки <C> и <D> применяются при навигации по базе абонентов или 
списку не квитированных вызовов для листания страницами. Кнопки 

активны в соответствующих режимах 

(5) Кнопка <C> предназначена для активации режима <Список не 
квитированных вызовов>. 

(6) Кнопка <D> служит для активации вызова текущего абонента. 

(7) Кнопка <*> служит для активации фиксированного вызова. Кнопка <*> 
активирует цифровой вызов в паре с цифрой. Например, 

последовательность <*>, <4> запускает четвертый фиксированный вызов 

(8) Кнопка <#> служит для возврата на верхний уровень. Данная кнопка дает 
возможность выйти из любого режима в режим <Стартовый экран> 

 

6) Режимы работы дисплея пульта 

 

a) Режим <Включения Пульта> 

Пульт УТ300.398 5 каналов
Версия ПО 3.15 Select V
<Наименование пульта>

<Диагностика загрузки>

 

i) При включении пульта на экране появляется следующая информация 

(1) Первая строка – отображает вид устройства и количество доступных для 

него каналов   

(2) Вторая строка отображает текущую прошивку программного 

обеспечения ПУЛЬТА  

(3) Третья строка отображает наименование конфигурации пульта  (вводится 

при настройке пульта) 

(4) Четвертая строка отображает диагностику состояния загрузки пульта. 

Возможные диагностики: 

(a)  Аппаратная ошибка 

(b) Нет локальной сети 

(c) Ошибка памяти 

(d) Ошибка данных настройки 

(e) Другие ошибки 

 

ii) Включение пульта предваряется однократным гудком (0,5 сек) 

iii) Экран <Включения пульта> демонстрируется не менее 5 секунд или до 

окончания проверок самодиагностики 



iv) После завершения режима <Включение пульта> возможны следующие 

варианты: 

(1) Если тесты пройдены корректно, то следуют два коротких гудка (2x0,5 

сек) и дисплей переходит в режим <Стартовый экран> 

(2) Если тесты прошли не корректно следует длинный гудок (1 сек) и 

дисплей остается в режиме <Включения пульта> за исключением 

следующего случая: 

(a) Если пульт не видит ЛВС (сети), то даем длинный гудок (1 сек) и 

переходим к <Cтартовому экрану> 

(3) Режим <Включения пульта> запускается один раз только после полной 

перезагрузки пульта (включение питания) 

 

b) Режим <Стартовый Экран> 

 

i) Режим дисплея <Стартовый экран> является основным в работе ПУЛЬТА. Из 

всех режимов работы возврат осуществляется только в <Стартовый экран>.  

ii) Возврат в режим <Стартовый экран> из других режимов осуществляется 

либо по тайм‐ауту, либо по кнопке возврата <#>. 

iii) В режиме <Стартовый экран> дисплей заполняется следующим образом: 

1ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲ 
Индивидуальный
123 Иванов
105 118 134

 

iv) Первая строка – состояние пульта и каналов (постоянно находится на 

экране и отображается во всех режимах работы пульта) 

(1) Блок состояния каналов 1‐15 символ 

(a) 1‐ый символ – номер канала <c 1 по 5 канал> 

(b) 2‐3 символ – состояние канала 

(i) ож – дежурный прием, данный режим говорит о том что связь с 

радиостанцией по сети есть, канал не активен (нет приема или 

передачи), включен в работу,  

(ii) пд – передача по каналу, данный режим говорит о том, что связь с 

радиостанцией по сети есть, канал находится в режиме передачи, 

включен в работу 

(iii) пм – прием по каналу, данный режим говорит о том, что связь с 

радиостанцией по сети есть, канал находится в режиме приема, 

включен в работу 

(iv) нс – нет связи с радиостанцией по сети, данный режим говорит о 

том, что нет связи с радиостанцией по сети, но канал включен в 

работу 



(v) не – канал выключен, данный режим говорит о том, что канал 

выведен из работы 

(c) Итого 5 групп по 3 символа = 15 

(2) Блок состояния пульта (4 символа) 17‐20 разряд 

(a) 17 символ  <  ┬ > ‐ “антенна” сигнализирует о связи пульта с 

локальной сетью. 

(i) Горит постоянным цветом если есть локальная сеть 

(ii) Мигает если нет локальной сети, одновременно дает однократные 

сигналы (1 раз в 20 секунд – 0,5 секунд) 

(b) 18 символ < ╣ > – “динамик” показывает что идет сеанс связи 

(i) Если диспетчер вызвал абонента или абонент диспетчера, то 

запускается режим <Сеанс связи>. Символ горит постоянно. 

(ii) Сигнализация в данном режиме описывается в пункте <Сеанс 

связи>.  

(iii) Символ ‐ cеанса связи не горит при отсутствии текущего сеанса 

связи. 

(c) 19 символ < █ > – есть не квитированные вызовы 

(i) Появляется при наличие на пульте не обслуженных вызовов. 

Символ горит постоянно 

(ii) При отсутствии списка неквитированных вызовов или при 

завершении квитирования вызовов символ убирается. Для 

проведения действий, связанных с квитированием необходимо 

перейти в <Экран квитирования> см.ниже 

(d) 20 символ <▲> – “колокольчик” сигнализирует о наличии  

аварийного вызова 

(i) Появляется при поступлении на пульт аварийного вызова 

(ii) Символ горит постоянно, до его приема диспетчером. Прием 

диспетчером осуществляется в <Режиме прием аварийного 

вызова> см ниже или в режиме <Экран квитирования> см ниже. 

Пока горит символ аварийного вызова следуют двойные сигналы 

(2 сигнала по 0,5 секунд с интервалом 10 секунд) 

(iii) После того как диспетчер принял вызов символ отключается. 

Сигнализация останавливается 

 

v) 2‐ая строка отображает режим работы пульта в сигнализации вызова 

SELECT‐V. Вторая строка показывает активность возникающую при 

применении сигналинга SELECT‐V 

 

(a) Надпись <Индивидуальный> сигнализирует о приеме 

индивидуального вызова.  Прием вызова осуществляется на 

основании <Алгоритм расшифровки вызова> см ниже 

(i) Пульт издает парные тона с интервалом между ними в 3 секунды 



(ii) Диспетчер может ответить на вызов пока идет звонок нажатием 

на <PTT>. После этого пульт переходит в режим <Сеанс связи> 

(iii) Если диспетчер не успел ответить на вызов, то его нажатие на 

<PTT> приводит к гудку низкого тона из динамиков и 

блокирования передачи 

(iv) Отбить текущий звонок и вызов можно клавишей <#>     

(v) Текущий вызов после окончания звонка можно активировать 

простым нажатием клавиши <D>. При этом на экране во второй 

строке появится наименование <Вызов> 

(vi) Сигнализация идет в течении 30 секунд после чего прекращается, 

а вызов визуально остается на экране до тех пор, пока не поступит 

новый вызов 

(vii) Если вызов не был принят, а поступил новый вызов от того же 

абонента, то запускаем звонковую сигнализацию снова, но в 

список не квитированных вызовов абонент не переносится 

(viii) Если вызов не был принят, а поступил новый вызов от другого 

абонента, то более ранний записывается в список не 

квитированных вызовов, а новый вызов занимает его место на 

экране 

(ix) При занесении не принятого вызова в список не квитированных, 

дублирующие строки в списке вызовов исключаются. Для одного 

абонента в списке формируется только одна строка не зависимо 

от того сколько от него поступало вызовов 

(b) Надпись <Групповой> сигнализирует о приеме Группового вызова. 

Прием осуществляется на основании <Алгоритм расшифровки 

вызова> см ниже 

(i) При приеме такого вызова следует один продолжительный 3 

секунды гудок 

(ii) Далее пульт остается с данным наполнением до поступления 

следующего вызова 

(iii) При поступлении нового вызова записи в список не 

квитированных вызовов не осуществляется 

(iv) Ответ на вызов осуществляется простым нажатием на <PTT>. Пульт 

переходит в режим <Сеанс связи> 

(c) Надпись <Аварийный>  сигнализирует о приеме Аварийного вызова. 

Прием осуществляется на основании <Алгоритм расшифровки 

вызова> см ниже 

(i) При приеме такого вызова следуют двойные сигналы (2 сигнала по 

0,5 секунд с интервалом 10 секунд)  

(ii) Сигналы продолжаются до тех пор, пока диспетчер не нажал 

<PTT> или не поступил новый вызов 



(iii) При поступлении нового вызова действовать так же как и при 

индивидуальном вызове (перенос в список не квитированных 

вызовов) 

(d) Надпись <Вызов> сигнализирует о вызове абонента диспетчером 

(i) Номер текущего абонента заносится в последовательность вызова 

и по клавише <D> выдается в канал 

(ii) Текущий является абонент который в данный момент 

отображается на экране в 3‐ей строке. 

(iii) Если текущий абонент не сформирован, то при нажатии на 

клавишу <D> идет низкий гудок 

(iv) Текущий абонент может быть, как из последнего вызова, так и 

выбранным из списка не квитированных вызовов или из базы 

абонентов. См ниже 

(v) Надпись <Вызов> запускается только на короткий период 

ожидания подтверждения от абонента вызова до 5 секунд после 

чего возвращается строка, с которой вызов был запущен 

(e) При приходе подтверждения от абонента на дисплее отображается 

<На связи> и пульт переходит в режим <Сеанс связи> см ниже 

(f) Надпись <На связи> сигнализирует о том, что пульт принял 

последовательность автоподтверждения и перешел в режим <Сеанс 

связи> 

 

vi) 3‐я строка отображает данные ТЕКУЩЕГО абонента  

 

(a) Внимание. Текущим абонентом для пульта является абонент который 

отображается в 3‐ей строке дисплея. Замена данного абонента 

осуществляется при приеме вызова, при выборе из базы абонентов, 

при прямом вводе с клавиатуры, при обработке списка не 

квитированных вызовов 

 

vii) 4‐ая строка в режиме <Стартовый экран> отображает список не 

квитированных вызовов, а в режиме <Сеанс связи> отображает абонентов, 

подключившихся к текущему сеансу связи. 

 

(a) Абоненты, которые подключились к ПУЛЬТУ во время сеанса 
диспетчера с текущим абонентом, отображаются в 4‐ой строке 

дисплея. С данными абонентами диспетчер может вести диалог так 

как они подключены к текущему сеансу. 

(b) Абоненты, подключившиеся к текущему сеансу в список не 

квитированных вызовов не попадают. 

 

c) Режим <Сеанс связи> 



1ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲ 
На Связи
123 Иванов
124 125

 

i) Данный режим возникает тогда, когда диспетчер ответил на звонок 

индивидуального или группового вызова, или когда на запрос диспетчера 

получено подтверждение приема вызова (автоподтверждение) 

ii) Сеанс связи длится ограниченное время до 180 секунд 

iii) При отсутствии активности в канала через 20 секунд Пульт сигнализирует о 

скором завершении  сеанса гудками через 2 секунды. После 3 гудков сеанс 

завершается и пульт уходит в <Стартовый экран> с отображением текущего 

абонента. Для продолжения сеанса необходимо чтобы диспетчер или 

абонент нажали кнопку <PTT> 

iv) Сеанс можно завершить принудительно по клавише <#> 

v) Во время сеанса связи светится спецсимвол в первой строке и <На связи> во 

второй строке 

d)  Режим <Ввода абонента с клавиатуры> 

1ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲ 
Ввод абонента
123 Иванов

 

i) Прямой ввод Текущего абонента предназначен для корректировки номера 

абонента 

ii) Для перехода в данный режим необходимо нажать клавишу <A> 

iii) После этого курсор переходит в 3‐ю строку, где расположен номер текущего 

абонента. На экране появляется надпись <Ввод абонента> 

iv) Разряд который в текущий момент корректируется мигает, остальные горят 

постоянно. 

v) Корректировка осуществляется циклическим образом. Если в системе 

вводиться адрес из трех цифр, то корректировка будет осуществляться в 

последовательности 1,2,3,1,2,3,1,2,3…. 

vi) Во время корректировки номера абонента ПУЛЬТ осуществляет поиск в базе 

33при совпадение отображает наименование абонента на дисплее. 

vii) После того как Текущий абонент скорректирован, его можно вызвать 

клавишей <D> 



1 2 3 A

4 5 6 B

7 8 9 C

* 0 # D

▼ ▲

1Ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲
Ввод абонента
123 Иванов

Вводим абонента и для вызова нажимаем <D>

1 2 3 A

4 5 6 B

7 8 9 C

* 0 # D

▼ ▲

1Ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲
Сеанс связи                      95 с
123 Иванов

Введен абонент 123 и из базы пульта взято его наименование

Сеть Адаптер

Ввод абонента с клавиатуры
* Нажать <A> Для активации данного режима
* Ввести код абонента (на экране появляется 
его наименование)
* Нажать <D> Для активации вызова

Адаптер

Вызов осуществляется только в те зоны 
которые определены для данного абонента в 
базе
После подтверждения вызова транспортным 
средством, запускается сеанс связи

 

e) Режим <Ввода абонента из базы> 

i) Данный режим позволяет выбрать текущего абонента из базы 

ii) Для входа в данный режим нажимаем клавишу <B>. После этого на экране 

отображаются строки базы данных 

121 Петров
123 Иванов
128 Сидоров
150 Якушев

 

iii) Текущая строка находится в мигающем режиме.  

iv) Перемещение по базе осуществляется клавишами <Стрелка вверх> и 

<Стрелка вниз> 

v) Листание экранами осуществляется вверх ‐ <C> , вниз <D> 

vi) Выбранный абонент из базы становиться Текущим при нажатии клавиши 

<B>. После этого ПУЛЬТ переходит в режим <Стартовый экран> 

vii) В данном режиме вызов Текущего абонента осуществляется клавишей <D> 



1 2 3 A

4 5 6 B

7 8 9 C

* 0 # D

▼ ▲

1Ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲
126 Петров
128 Иванов
140 Сидоров

Вводим абонента и для вызова нажимаем <D>

1 2 3 A

4 5 6 B

7 8 9 C

* 0 # D

▼ ▲

1Ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲
Сеанс связи                      95 с
128 Иванов

Введен абонент 123 и из базы пульта взято его наименование

Сеть Адаптер

Ввод абонента из базы абонентов
* Нажать <B> Для активации данного режима
* Клавишами <Вверх> и <Вниз> Выбрать из 
базы нужного абонента.
* Нажать <D> Для активации вызова

Адаптер

Вызов осуществляется только в те зоны 
которые определены для данного абонента в 
базе
После подтверждения вызова транспортным 
средством, запускается сеанс связи

 

 

f) Режим <Список не квитированных вызовов> 

 

i) Выбор текущего абонента из списка не квитированных осуществляется 

аналогично предыдущему пункту. 

ii) Отличие заключается лишь в том, что для перехода в данный режим и 

выхода из него используется клавиша <С> и перемещение по списку 

осуществляется только клавишами <Стрелка вверх> и <Стрелка вниз> 

 

g) Режим <Фиксированных вызовов>  

 

i) Для активация фиксированных вызовов используется комбинация клавиш 

(1) <*>  активирует данный режим 
(2) <0> ‐ <9> ‐ запуск фиксированных последовательностей 
(3) На момент выдачи последовательности на экране отображается 

следующее 

1ож2не3не4не5пд   ┬ ╣  █ ▲ 
Вызов фиксированый
Ретр1 6655673

 



(4) В третьей строке отображается наименование вызова и код 5‐ти тонового 
вызова 

7) Алгоритм расшифровки вызова 

 

a) Пульт расшифровывает следующие типы вызовов: 

i) Индивидуальный – основной тип вызова. Может иметь фиксированный 

формат или формат динамической адресацией. При динамической 

адресации определенное количество символов в вызове принимаются 

пультом и расшифровываются через базу абонентов.  

Пример формата индивидуального вызова 78KKK. Такой вызов будет принят 

пультом как свой при условии, что вызов состоит из 5‐ти символов и первые 

два символа 78. Три последних символа могут быть любыми. Если пришел 

вызов 78124, то это значит, что пришел индивидуальный вызов от 124 

абонента. 

ii) Аварийный вызов применяется для экстренного оповещения диспетчера. В 

отличие от Индивидуального вызова, аварийный активирует звуковую 

сигнализацию по приему до тех пор, пока диспетчер не примет данный 

вызов. Формирование формата вызова производится по аналогии с 

Индивидуальным вызовом 

iii) Вызов групповой применяется для активации группы абонентов и работы со 

всеми одновременно. Вызов групповой применяется только в 

фиксированном формате. Групповой вызов не требует автоподтверждения и 

запускает сеанс сразу после декодирования такого вызова. 

iv) Вызов Автоподтверждения служит для запуска сеанса связи с абонентом. 

Вызов автоподтверждения может иметь динамический или фиксированный 

формат. Вызов автоподтверждения позволяет проверить удаленного 

абонента, на возможность проведения сеанса, без участия запрашиваемого 

абонента. 

v) Вызовы Индивидуальный, аварийный и автоподтверждение – это вызовы с 

декодированием определенных разрядов. 

(1) Исходная последовательность вызова XXXXXXX XXXXXXX XXXXXXX 

(a) X – это либо символ пятитонового вызова либо буква <K>. Данная 

буква говорит о том, что на данный разряд надо накладывать маску. В 

результате мы получим номер выделенный по маске 

(b) При приеме мы должны следить за совпадением только 

фиксированных символом пятитоного вызова. Совпадение 

замаскированных <K> мы не анализируем, а считаем 

последовательность актуальной для обработки пультом 

(c) Номер выделенный по маске используется уже для поиска по базе 

абонентов 

(d) При этом если номер найден, то отображаем на дисплее ПУЛЬТА 

номер и наименование абонента 

(e) Если номер не найден, то высвечиваем только выделенный номер 



(f) Таким образом Текущим абонентом является тот абонент, который в 

данный момент высвечен на дисплее 

vi) Групповой вызов являются фиксированным 

(1) Исходная последовательность вызова XXXXXXX XXXXXXX XXXXXXX 

(2) X – это только символ пятитонового вызова  

(3) В фиксированном вызове сравнение на актуальность последовательности 

для данного пульта осуществляется по всем разрядам 

(4) Групповой вызов отображается на дисплее, при этом Текущий абонент 

остается из предыдущего индивидуального или аварийного вызова 

 

8) Алгоритм кодирования вызова 

 

i) Вызывная последовательность формируется при отправке от диспетчера. 

(1) Запуск последовательности осуществляется клавишей <D> 

(2) Если есть текущий абонент, то момент передачи высвечивается <Вызов>, 

а при приеме автоподтверждения <На связи> 

(3) Если текущий абонент не сформирован (не было еще ни одного вызова) 

то при нажатии на клавишу <D> низкий тон 

(4) Кодирование вызова осуществляется путем наполнения стандартного 

формата XXXXXXX XXXXXXX XXXXXXX , где X – символ пятитонового вызова 

или буква <K>. Вместо символов <K> в последовательность маскируется 

номер Текущего абонента и с учетом фиксированных символом 

передается в канал 

ii) Последовательность автоподтверждения от пульта на индивидуальный или 

аварийный вызовы формируется автоматически. При этом разряды <K> 

данного вызова заполняются номером текущего абонента. 

 

9) Типы сигналинга SELECT‐V 

 

i) В системе “Коннект” применяется сигнальная система Select‐V. Для 

успешного взаимодействия с оборудованием других производителей сетка 

тон‐вызовов применяется по стандарту SELECT‐V применяемому в 

радиостанциях Motorola. Кроме того, сигнализация Пульта совместима с 

такими производителями как ICOM, KENWOOD, VERTEX, ALINCO и другие 

ii) В таблице приведены виды применяемых схем сигналинга 

Алфавит 

Модификация

ZVEI 

STD 
(Гц) 

ZVEI 

MOD 
(Гц) 

ZVEI 

FRENCH
(Гц)

CCIR 

STD 
(Гц)

CCIR
70мс 
(Гц) 

EEA
(Гц)

0 2400 2200 2400 1981 1981 1981
1 1060 970 1060 1124 1124 1124
2 1160 1060 1060 1197 1197 1197
3 1270 1160 1270 1275 1275 1275



4 1400 1270 1400 1358 1358 1358
5 1530 1400 1530 1446 1446 1446
6 1670 1530 1670 1540 1540 1540
7 1830 1670 1830 1640 1640 1640
8 2000 1830 2000 1747 1747 1747
9 2200 2000 2200 1860 1860 1860
G 2800 885 885 2400 2400 1055
B 810 810 810 930 930 930 
C 970 2600 2600 2247 2247 2247
D 885 2800 2800 991 991 991 
F 930 930 930 873 873 873 
R 2600 2400 970 2110 2110 2110

Длительность 

элемента 
(мс) 

70 70 70 100 70 40 

 

 

10)  Программная настройка пульта 
i) Для настройки Пульта применяется программа EDITPULT. Данная программа 

входит в поставку пульта. 

ii) Настройка Пульта может производиться как непосредственным включением 

в пульта в компьютер, так и дистанционно по локальной сети. 

Локальная 
Вычислительная 

Сеть
Г.Кунгур

Диспетчер 1

Диспетчер 2

Диспетчер 3

Диспетчер 4

Адаптер
РЭС 1

Адаптер
РЭС 2

Адаптер
РЭС 3

Адаптер РЭС 4

Локальная 
Вычислительная 

Сеть
Г.Пермь

Междугородные 
каналы связи 
предприятия, 
Аренлованные 

каналы 

Локальная 
Вычислительная 

Сеть
Г.Орда

Локальная 
Вычислительная 

Сеть
Г.Кишерть

Локальная 
Вычислительная 

Сеть
Г.Суксун

Оператор 
настройки 
системы 
Коннект

 

iii) После запуска программы на экране ПЭВМ отображается следующий 

интерфейс 



 

 

iv) Блок “Cетевые параметры пульта” включают в себя  

(1) Имя пульта – предназначено для идентификации пульта в системе 

“Коннект”. Имя Пульта отображается при загрузке Пульта. 

(2) IP‐адрес для пульта задается уникальный в системе и состоит из 4 

значений разделенных точками. 

(3) Шлюз Пульта вводится исходя из настроек сети, в которую он включен 

Пульт. Шлюз состоит из 4 значений, разделенных точками. 

(4) Мас‐адрес Пульта должен быть уникальным в системе, во избежание 

сетевых конфликтов. Mac‐адрес состоит из 6 значений разделенных 

точками. 

(5) Маска сети задается исходя из настроек локальной сети в которую 

включен Пульт 

(6) Порт сети задается исходя из доступных адресов 

(7) По поводу сетевых настроек необходимо обратиться к администратору 

ЛВС предприятия. 

v) Блок “Направления” предназначен для ввода данных по удаленным 

адаптерам. Всего к пульту может быть приписано до 5 удаленных адаптеров. 

В соответствии с этим каждый удаленный адаптер будет отображаться как 

один из каналов системы. 



(1) IP‐адрес удаленного адаптера задается в соответствии с данными на 

установленные удаленные адаптеры 

(2) Порт удаленного адаптера задается в соответствии с данными на 

установленные удаленные адаптеры 

(3) Наименование удаленного адаптера задается для его идентификации в 

системе “Коннект” 

vi) Блок настройки SELECT‐V 

(1) Параметр <Тип сигналинга> задается в соответствии с таблицей SELECT‐V 

(2) Параметр “Усиление Микрофона” задает уровень микрофонного 

усиления 

(3) Параметр “Скорость порта” задает скорость порта RS232 для передачи 

данных: 

(a) 1200 Бод 

(b) 2400 Бод 

(c) 4800 Бод 

(d) 9600 Бод 

(e) 19200 Бод 

(f) 38400 Бод  

(g) 76800 Бод 

(h) 115 200 Бод 

(4) Параметр “Четность” задает параметр порта RS232 

(5) Параметр “Стоповые” задает параметр порта RS232 

vii) Блок Адресация и Шаблоны вызова состоит из следующих параметров: 

(1) Параметр “Адресация” определяет количество цифр вызова в 

динамическом режиме. Количество разрядов динамической 

адресации (1-4) . Данный параметр определяет адресное 

пространство системы (по умолчанию 3) 
(2) Параметр “Индивидуальный” задает формат вызова по приему 

(3) Параметр “Аварийный” задает формат вызова по приему 

(4) Параметр “Групповой” задает формат вызова по приему 

(5) Параметр “Автоподтверждение” задает формат вызова по приему 

(6) Параметр “Формат передачи” задает формат вызова по передаче 

(7) Параметр “Передача автоподтверждения” задает формат вызова по 

передаче 

viii) Блок “Параметры сеанса” задает следующие параметры 

(1) Параметр “Длительность сеанса” задает максимальное время 

продолжительности сеанса связи 

(2) Параметр “Тайм‐аут” окончания сеанса задает интервал прекращения 

сеанса при отсутствии активности в канале 

ix) Блок “База абонентов” задает список абонентов доступных в системе 

“Коннект”. Для каждого абонента заполняется три поля 

(1) Номер абонента – вводиться в соответствии с выбранной адресацией в 

системе 



(2) Наименование абонента вводится длиной до 16 символов 

(3) Направления обслуживания абонентов. Цифра вводится из таблицы в 

соответствии с тем через какие направления допустима работа с 

вводимым абонентом 

Направление  1 2 3 4  5

1 Да Нет Нет Нет  Нет

2 Нет Да Нет Нет  Нет

3 Да Да Нет Нет  Нет

4 Нет Нет Да Нет  Нет

5 Да Нет Да Нет  Нет

6 Нет Да Да Нет  Нет

7 Да Да Да Нет  Нет

8 Нет Нет Нет Да  Нет

9 Да Нет Нет Да  Нет

10  Нет Да Нет Да  Нет

11  Да Да Нет Да  Нет

12  Нет Нет Да Да  Нет

13  Да Нет Да Да  Нет

14  Нет Да Да Да  Нет

15  Да Да Да Да  Нет

16  Нет Нет Нет Нет  Да

17  Да Нет Нет Нет  Да

18  Нет Да Нет Нет  Да

19  Да Да Нет Нет  Да

20  Нет Нет Да Нет  Да

21  Да Нет Да Нет  Да

22  Нет Да Да Нет  Да

23  Да Да Да Нет  Да



24  Нет Нет Нет Да  Да

25  Да Нет Нет Да  Да

26  Нет Да Нет Да  Да

27  Да Да Нет Да  Да

28  Нет Нет Да Да  Да

29  Да Нет Да Да  Да

30  Нет Да Да Да  Да

31  Да Да Да Да  Да

 

x) Блок “База фиксированных вызовов” задает 10 вызовов, которые 

запускаются комбинацией кнопок <*>,<цифра 0‐9>   

(1) Параметр <Наименование> задает имя вызова для отображения на 

дисплее пульта в момент вызова. 

(2) Параметр “Шаблон вызова” задает формат фиксированного вызова 

SELECT‐V 

(3) Параметр “Направление” задает комбинацию направлений по которому 

будет осуществляться вызов. Таблица аналогична той что представлена в 

блоке “База абонентов” 

b) Для программирования пульта используются кнопки и параметры в блоке 

“Команды панели” 

i) Параметры IP‐адрес и Порт используются для доступа к 

перепрограммируемому пульту. Данные могут не совпадать с рабочими IP‐

адресом и Портом пульта 

ii) Кнопка <Проверка> служит для верификации заведенных данных. После 

нажатия данной кнопки в окне отображается отчет со списком ошибок. Если 

ошибок нет, то программа дает возможность произвести 

перепрограммирование Пульта при помощи кнопки <Запись в пульт> 

iii) Текущую конфигурацию можно сохранить на диске при помощи кнопки 

<Сохранить в файл> 

iv) Для чтения с диска конфигурации пульта необходимо использовать кнопку 

<Чтение из файла> 

 

11) Шаблоны вызова по приему и передаче 

 

i) В системе все вызовы имеют единую форму. Любой максимальный вызов 

состоит из 3 последовательностей по 7 символов 

ii) Бланк вызова имеет следующую форму  
XXXXXXX XXXXXXX XXXXXXX где 



X – это символ пятитонового вызова или <K> для динамического 
вызова с адресацией. Все не заполненные символы <X> будут в 
итоговом вызове удалены 

iii) Пример: формат 1234XXX 111XXXX 22XXXXX фактически приведет к формату 

1234 111 22 

iv) Символ <К> в последовательности говорит, что данный разряд будет 

использоваться в динамическом вызове. 

Пример: формат 123КККX XXXXXXX XXXXXXX фактически приведет к формату 

123ККК , где 123 – это фиксированная часть вызова, а ККК – это 3 разряда 

через которые в систему заводятся абоненты: 

(1) С клавиатуры 

(2) Из базы абонентов 

(3) Из базы не квитированных вызовов 

(4) Из входящего вызова 

 

12) Пример работы пульта 

 

a) Исходные данные 

i) Адресное пространство 3 разряда 

ii) Шаблоны приема 

(1) Индивидуального 47ККК3X XXXXXXX XXXXXXX 

(2) Группового 470003X XXXXXXX XXXXXXX 

(3) Аварийный 47ККК5Х ХХХХХХХ ХХХХХХХ 

(4) Автоподтверждение 471116X XXXXXXX XXXXXXX 

iii) Шаблоны передачи 

(1) Вызов с пульта 48ККК8 

(2) Автоподтверждение с пульта 49ККК8 

iv) База абонентов 

 

 

 

 

 

 

b) Прием на пульт вызова 471233 

1ПМ 2ОЖ 3ОЖ 4ОЖ 

Индивидуальный 

123 Автобус Вахтовый 

123 118 

 

i) Принят вызов для абонента 123 и расшифрован по базе абонентов 

c) В ответ пульт высылает абоненту 123 Автоподтверждение в виде 491238. 

Номер  Направление Наименование 

123  1  Автобус Вахтовый 

124  2  Дежурка 04‐45 

125  1  Дежурка 04‐70 

118  1  Директор 



d) В данном состоянии текущим абонентом является 123 и вызвать его можно 

простым нажатием <D>. При этом будет сформирована следующая 

последовательность вызова 481238 

 

13) Тестирование каналов системы 

 

a) При настройке системы и в процессе эксплуатации возникает необходимость 

тестирования канала от Пульта до адаптера. Для этого предусмотрен режим 

“Тестирования каналов”.  

i) Для входа в данный режим необходимо выключить питания пульта, а затем 

удерживая клавишу <4> на клавиатуре включить питание и дождаться 

длинного гудка. После этого пульт перейдет в режим тестирования канала.  

ii) Выход и данного режима клавишей <#> 

iii) Выбор тестируемого канала осуществляется клавишами <1>,<2>,<3>,<4>,<5> 

что соответствует,  тестируемому каналу и удаленному адаптеру.  

iv) На экране в данном режиме отображается  

(1) количество посланных и принятых пакетов,  

(2) процент прохождения пакетов 

(3) время запаздывания пакетов 

v) Для нормальной работы системы статистика прохождения пакетов должна 

быть не меньше 90% , а время запаздывания не более 500 мС 

 

14) Смена конфигурации настроек Пульта 

 

i) При работе пульта возможна оперативная замена конфигурации пульта с 

заменой всех параметров, которые используются при настройке.  

ii) Смена конфигурации осуществляется путем следующих манипуляций 

(1) Выключить пульт 

(2) Удерживания клавишу <1> или <2> или <3> в зависимости от того какую 

конфигурацию мы выбрали включаем питание. После длинного гудка 

начинается загрузка нужной нам конфигурации.  

(3) В дальнейшем при включении автоматически будет грузиться выбранная 

конфигурация. 



Конфигурация 1

Конфигурация 2

Конфигурация 3

Адаптер
РЭС 1

Адаптер
РЭС 2

Адаптер
РЭС 3

Адаптер
РЭС 4

Адаптер
РЭС 5

 

 

(4) На картинке представлены следующие раскладки конфигураций 

(a) первая конфигурация работает с РЭС1 и РЭС3 

(b) вторая конфигурация работает с РЭС1, РЭС2 и РЭС4 

(c) третья конфигурация работает с РЭС3 и РЭС5 

 

Также в каждой кон фигурации могут быть свои шаблоны вызова и свои базы абонентов  

15) Комплектация Пульта УТ322.398 

 

a) В стандартной комплектации пульт включает в себя следующие компоненты 

i) Пульт УТ322.398 

ii) Дополнительная клавиатура с сигнальной системой SELECT‐V (опционально) 

iii) Порт RS232 для передачи технологических данных внутри сети “Кннект” 

iv) Блок питания типа СКАТ‐1200 

v) Аккумулятор для резервирования работы пульта 4 ампер/часа 

vi) Патч‐корд для подключения к локальной сети 

vii) Выносной микрофон: 

(1) Настольный (опционально) 

(2) Стандартный (опционально) 

(3) ***Типа “трубка” (опционально) 



viii) Комплект удлинения выносного микрофона 

ix) Монтажный комплект 

x) Инструкция по эксплуатации 

xi) Программное обеспечение для настройки пульта EDITPULT 

 

16) Дистанционный контроллер УТ322.399 

 

Контроллер радиостанции служит для подключения трансивера и организации канала по 

локальной сети. Контроллер позволяет организовать 1 речевой канал.  

В контролер включаются следующие устройства: 

 Радиостанция и ретрансляторы Motorola , ICOM, Kenwood других 

производителей 

 Активная колонка для трансляции сигнала из диспетчерского центр 
 Внешний вид контроллера преставлен на картинке: 

o Вид с фронта 

 Разъем COM‐порт предназначен для обмена информацией по сети 

“Коннект” 

 Разъем Сеть предназначен для подключения в TCP/IP локальную сеть 

 3 световых индикатора отображают состояние устройства 

 

o Вид с тыла 

 Разъем радиостанция предназначен для подключения устройства к 

внешней радиостанции или ретранслятору 

 Разъем “Внешний динамик” предназначен для трансляции 

переговоров, которые ведутся с удаленного пульта 

 



 

Настройка контроллера УТ300.399 осуществляется следующим образом: 

 Подсоединить контроллер к компьютеру кабелем TCP/IP или через локальную сеть 

o Настроечная программа EditPult,  которая входит в поставку  позволяет 

производить следующие функции: 

o Читать конфигурацию из контроллера или из файла 

o Сохранять конфигурацию в контроллер или файл 

o Редактировать следующие параметры 

Пункт                                                 Значения по умолчанию Назначение 
1 - IP контроллера                              192.168.000.052              Адрес контроллера УТ300.399
2 - IP маска сети                                 255.255.255.000                   Маска сети 
3 - MAC адрес контроллера              000.128.052.000.000.057            МАС адрес контроллера 

УТ300.399 
4 - IP адрес шлюза сети                     192.168.000.001              Шлюз сети 
5 - IP порт приема данных                60001                             Порт приема данных 
6 - IP адрес 1 контроллера пульта    192.168.000.056                    Адрес контроллера УТ300.399
7 - порт приема данных 1 контроллера пульта    60001                      Порт контроллера УТ300.398 
8 - IP адрес 2 контроллера пульта    000.168.000.057   
9 - порт приема данных 2 контроллера пульта    60001                       
A - IP адрес 3 контроллера пульта   000.168.000.058  
B - порт приема данных 3 контроллера пульта   60001                       
C - IP адрес 4 контроллера пульта   000.168.000.059                     
D - порт приема данных 4 контроллера пульта  60001                        
E - скорость обмена последовательного порта   9600                          
F - четность последовательного порта          выключено                     
G - количество стоповых битов                 1        

 

Монтажная схема контроллера 

 

 

   

,,,,,,



Лицевая сторона контроллера 

 

 

 

Состояние индикаторов устройства: 

 Индикатор <Состояния устройства> визуализирует работу блока: 

o Мигание – устройство находится в рабочем состоянии 

o Постоянно горит или не горит – устройство не работает 

 Индикатор <Прием/Передача> визуализирует режимы: 

o Не горит – блок в состоянии ожидания 

o Горит – контроллер запущен на передачу 

o Мигает – контроллер запущен на прием 

 Индикатор <Связи с контроллером> показывает связь с удаленным контроллером 

УТ300.399: 

o Горит – есть соединение с удаленным контроллером 

o Мигает – нет связи 

 

 Разъем <RS232> служит для подключения ПЭВМ при настройке контроллера или 

для передачи данных. Распиновка разъема следующая: 

o 3 – RXD 

o 5 – TXD 

o 9 GND 

 Разъем, <Локальная сеть> служит для подключения устройства к локальной сети. 

Распиновка разъема стандартная 

 



17) Тактико‐технические характеристики контроллера УТ322.399 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18) Комплектация контроллера УТ322.399 

 

a) В стандартную комплектацию контроллера  включается  

i) Контроллер УТ322.399 

ii) Порт RS232 для передачи технологических данных внутри сети “Коннект” 

iii) Блок питания типа СКАТ‐1200 (опционально) , для станций Motorola не 

требуется 

iv) Аккумулятор для резервирования работы контроллера 4 ампер/часа 

(опционально) для станций Motorola не требуется 

v) Патч‐корд для подключения к локальной сети 

vi) Кабель для подключения внешнего трансивера 

vii) Выносной динамик (опционально) 

viii) Монтажный комплект 

ix) Инструкция по эксплуатации 

x) Программное обеспечение для настройки контроллера EDITPULT 

 

 

 

 

 

Функция  Значение 

Количество контроллеров в системе  До 100 

Количество удаленных пультов на один контроллер  До 4  

Скорость передачи по сети   До 64 кБод на 1 
канал 

Скорость передачи данных по порту RS‐232  До 115 200 кБод 

Контроль обрыва канала   До 3 секунд 

Сигнальные системы SELECT‐V  CCIR 50 
CCIR 70 
CCIR 100 
EEA 
ZVEI 

Аудио‐выход   Стерео 3,5 mm 

Выход локальной сети  RG45 

Разъем для подключения радиостанций  2 x 10 

Питание   12 вольт 

Ток потребления  100 мА 

   



 

 

         

 

      

 


